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Teilprojekt des Forschungsverbundes „Autonomie im Alter“. Gefördert aus Mitteln der Europäischen Union (EFRE) und des Landes 
Sachsen-Anhalt. Projekt-Durchführung: Forschungsstelle zur Rehabilitation von Menschen mit kommunikativer Behinderung (FST) e.V. 

*Die Namen der Interviewten sind geändert.

AutaRK_aktiv-hören – Ergebnisse unter:
https://autark.fakten-zur-teilhabe.de

Informations-Wünsche
Darüber möchten Ihre Kundinnen und Kunden mehr wissen!

Im AutaRK_ aktiv-hören-Fragebogen haben 170 schwerhörige Teilnehmende zwischen 55 und 94 Jahren 
die Themen angekreuzt, über die sie gerne mehr erfahren möchten.

Über 50 % 
der Hörgeräte-Träger
und -Trägerinnen 
möchten Antworten 
auf die Fragen:

An zweiter Stelle 
standen Informations-
Wünsche zu Strategien 
und Training.

•	 Welche Hörgeräte sind für mich geeignet? (52 %)

•	 Woran erkenne ich eine gute Hörakustikerin / 

einen guten Hörkustiker? (51 %)

•	 Welche Zusatzgeräte sind für mich sinnvoll? (51 %)

•	 Hörtraining (40 %) 

•	 Kommunikations-Strategien (38 %) 

•	 Audio-Therapie (36 %)

65-74-Jährige wünschen sich jedoch signifikant (p<.05) mehr Informationen zu:

Hörtraining    54 %  

Kommunikations-Strategien   52 %   

Audio-Therapie   51 %   

selbstbewusstem Umgang mit dem Hörgerät   43 %   

Weitere Wünsche aus persönlichen Interviews:„Wie teuer wird so ein Hörgerät? [...] 
Das ist sehr wichtig finde ich, dass 
man genau weiß, welcher Hörgeräte-
Hersteller das beste Gerät für den 
geringsten Preis bietet.“

(Jürgen I.*| 69 Jahre)
„Auf diese Alltags-Geräusche bin ich 
nicht vorbereitet worden. Und da 
finde ich, sollte man ruhig sagen: 
Sie werden ALLES deutlicher hören.“ 

(Susanne A.*| 60 Jahre)


